

СВЯТОСЛАВЕНСКОЕ

ЕПАРХИАЛЬНОЕ ВѢДОМОСТИ

Выходятъ еженедѣльно. Цѣна съ до-
ставкою и пересылкою 5 р. За объявле-
нія взимается 10 к. со строки.

Подписка принимается въ редакціи:
по Разгуляевской ул., домъ Кругляева,
близъ типографіи П. Я. Сапожникова.

Годъ изданія седьмой.

№ 44. 1892 г. 31 Октября.

ОТДѢЛЪ ОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА.

Разъяснительное постановленіе Святейшаго Синода.

*Отъ 21 августа—4 сентября 1891 года, № 2205: мо-
жетъ ли одно и то же лицо занимать должность цер-
ковнаго старосты при двухъ и болѣе церквахъ?*

Предложенный вопросъ съ достаточною ясностію
разрѣшается Высочайше утвержденною 12 іюня 1890 г.
инструкціею церковнымъ старостамъ. Въ точную со-
гласность съ требованіями сей инструкціи староста,
какъ ближайшій блюститель интересовъ церкви, обя-
занный наблюдать за сохраненіемъ богомольцами ти-
шины и порядка во время богослуженія, долженъ не-
опустительно присутствовать въ храмѣ при всякомъ
богослуженіи, и только въ случаяхъ болѣзни или отсут-
ствія изъ прихода, по уважительнымъ причинамъ, онъ
можетъ, по § 24 инструкціи, съ согласія причта, при-
глашать лицъ, извѣстныхъ своею благонадежностію,

для временнаго исправленія его должности. Посему и въ виду требованія § 1-го инструкции, чтобы *каждая* церковь имѣла *своего* старосту, назначеніе одного и того же лица старостою двухъ и болѣе церквей, какъ не имѣющее основанія въ законѣ, не должно быть допускаемо.

Отъ Епархіальнаго Училищнаго Совѣта.

Епархіальный Училищный Совѣтъ покорнѣйше проситъ все духовенство Епархіи озаботиться неопустительнымъ производствомъ въ мѣстныхъ храмахъ сбора денежныхъ пожертвованій въ пользу церковно-приходскихъ школъ епархіи на утреннемъ и литургійномъ Богослуженіи праздника Введенія во храмъ Пресвятыя Богородицы (21-го Ноября), по предварительномъ изъясненіи прихожанамъ и богомольцамъ храмовъ назначенія сего сбора.

Отъ Пермскаго Епархіальнаго Попечительства.

Пермское Епархіальное Попечительство вызываетъ наслѣдниковъ умершаго запрещеннаго діакона Василия Успенскаго, жившаго въ послѣднее время въ Усть-Сылвинскомъ селѣ Пермскаго уѣзда.

СВѢДѢНІЯ

объ Екатеринбургскомъ Епархіальномъ свѣчновосковомъ заводѣ за время его существованія съ 1-го Марта 1890 г. по 24-е Мая 1892 г.¹⁾

Вообще говоря, настоящій комитетъ со дня вступленія къ отпращиванію возложенныхъ на него съѣздомъ обязанностей и по сіе время находится въ сравнительно

¹⁾ Продолженіе, см. № 43-й Епарх. Вѣдом.

многоблагоприятныхъ условіяхъ въ имущественномъ отношеніи завода, а посему свое вниманіе обратилъ преимущественно на внутреннюю жизнь завода, — главную заботу Комитета составляло внутреннее благоустройство завода, усиленіе производства свѣчь, развитіе торговли ими и выработка, совместно съ членами ревизіоннаго Комитета свѣчнаго завода, документальной отчетности по операціямъ свѣчнаго завода. Съ 8-го Августа 1891 года по 24-е Мая 1892 года заводское свѣчное производство не прекращалось ни на одинъ день, конечно, кромѣ дней праздничныхъ, выработано свыше 2000 пудовъ свѣчь, всѣ требованія на свѣчи, предъявляемыя старостами церковей Епархіи, были удовлетворены своевременно. Многія церкви Епархіи, удовлетворены свѣчами на весь 1892 годъ. Воскъ заготовлялся Комитетомъ своевременно и воскъ хорошаго качества, приобретался у личностей извѣстныхъ Комитету добросовѣстностью и отличающихся сочувствіемъ къ заводу. На всѣ поступления въ складъ воска имѣются у Комитета акты, разсмотрѣнные Епархіальною властью. Много воска Комитетъ приобреталъ въ кредитъ. Въ настоящее время Комитетъ состоитъ должнымъ за воскъ г. Сухову 16,200 руб. и г. Давыдову 3100 рублей — эти люди видимо сочувствующіе Екатеринбургскому Епархіальному свѣчно-восковому заводу, потому что продаютъ воскъ заводу въ кредитъ по существующей цѣнѣ на наличныя деньги, съ разсрочкою уплаты долга на много мѣсяцевъ и безъ наложенія %/о%. Къ 15-му Іюня въ гор. Тюмень по заказу Комитета долженъ получиться изъ гор. Бійска отъ г. Морозова воскъ 500 пудовъ и изъ гор. Семипалатинска отъ коммисіонеровъ братьевъ Макаровыхъ 260 пудовъ воска. Г. Морозовъ согласенъ сдать въ складъ свой воскъ въ кредитъ, а

съ братьями Макаровыми при полученіи воска Комитетъ долженъ учинить расчетъ. Къ 15-му Іюня Комитетъ будетъ располагать болѣе, чѣмъ двумя тысячами пудовъ восковаго матеріала. Выработку свѣчъ Комитетъ производитъ чрезъ посредство мастера, которому, въ силу заключеннаго съ нимъ условія, платитъ по 80 копѣекъ за выработанный имъ пудъ золоченыхъ свѣчъ, по 60 коп. за пудъ не золоченыхъ и по 50 коп. за всякій обфлѣный имъ пудъ воска, но весь присмотръ за заводомъ и производствомъ свѣчъ несетъ на себѣ Комитетъ. Продажа свѣчъ производится изъ Епархіальнаго восковаго склада. 18-го Мая сего года Комитетъ, въ видахъ прекращенія мелочной продажи свѣчъ изъ лавокъ частныхъ свѣчеторговцевъ, считая за рациональнѣйшее средство къ прекращенію сего зла открытіе розничной торговли свѣчами отъ Екатеринбургскаго Епархіальнаго свѣчнаго завода въ центрѣ производства частной торговли свѣчами въ гостинномъ дворѣ, ходатайствовалъ предъ Его Преосвященствомъ, Преосвященнѣйшимъ Аѳанасіемъ, Епископомъ Екатеринбургскимъ и Ирбитскимъ о разрѣшеніи Комитету открыть сію торговлю, для какой цѣли просилъ разрѣшенія арендовать у городскаго общества лавку въ гостинномъ дворѣ, арендная плата за которую Городскою Управою опредѣлена въ 300 руб. въ годъ. Свое ходатайство предъ Владыкою Комитетъ мотивировалъ тѣмъ, что съ открытіемъ сей торговли заводъ получитъ двойную выгоду: во первыхъ онъ, перенеся торговлю въ центрѣ производства частной торговли, будетъ наблюдать за правильнымъ производствомъ частной торговли, отъ чего должна прекратиться незаконная розничная продажа восковыхъ свѣчъ лицами не имѣющими на то права, а во вторыхъ, съ перенесеніемъ торговли въ гостинный

дворъ, настоящее торговое помѣщеніе при восковомъ складѣ будетъ обращено тоже въ складъ для храненія воска, что дастъ Комитету возможность, не стѣняясь недостаточностью помѣщенія, дѣлать годовой запасъ воска достаточный для удовлетворенія свѣчами всѣхъ церквей Епархіи. Милостивѣйшій Архипастырь на открытіе сей торговли далъ свое согласіе. Комитетъ оставилъ лавку за собою. Съ открытіемъ Комитетомъ торговли въ гостинномъ дворѣ и обращеніемъ настоящаго свѣчнаго склада только въ одинъ восковой, Комитету остается устроить только одно, это перенести по ближе къ восковому складу и расширить заводское помѣщеніе до того, чтобъ оно удобно было для выработки въ немъ 7000 пудовъ свѣчъ, каковой переносъ и расширеніе заводскаго зданія съ обнесеніемъ высокою глухою огородкою отъ Архіерейскаго сада вдоль всего мѣста, занятаго заводскими зданіями и воскобѣлильнею, будетъ стоить, по представленной однимъ подрядчикомъ смѣтѣ, до 700 рублей сер. и тогда устройство Екатеринбургскаго Епархіальнаго свѣчнаго завода можно будетъ считать законченнымъ.

Къ 24-му Мая 1892 года цѣнность достоянія завода, заключающагося въ матеріалахъ и припасахъ потребныхъ для свѣчнаго производства, выражается въ цифрѣ 44,910 руб. 91 коп., а долгъ завода 41,276 руб. 34 к., значитъ чистый дивидентъ отъ производства свѣчъ на Екатеринбургскомъ Епархіальномъ свѣчномъ заводѣ получился 3634 руб. 57 коп., кромѣ того у завода имѣются зданія заводскія и инвентарь завода цѣною на 5181 руб. 8 коп., окупленные тоже прибылью отъ производства свѣчъ, такъ что всего дивидента отъ продажи свѣчъ заводъ, выработавши около 4000 пудовъ свѣчъ за все время своего существованія, получилъ 8815 руб.

65 коп., сверхъ сего нѣкоторую пользу заводъ принесъ и хозяйству тѣхъ церквей Епархіи, которыя покупали свѣчи съ Епархіальнаго завода. До 1-го Января 1892 года Комитетъ платилъ за огарь по примѣру того, какъ платилось за него до того времени заводомъ при Екатеринбургскомъ Новотихвинскомъ монастырѣ, по 18-ти рублей и даже иногда по 17-ти рублей за пудъ; но съ 1-го Января сего года Комитетъ платитъ церквямъ по 20 рублей за пудъ т. е. по 2 руб. переплачиваетъ противъ прежняго, а поэтому заводъ, принявши съ 1-го Января по 24-е Мая 450 пудовъ огара изъ церквей Епархіи, принесъ тѣмъ церквямъ 900 руб. свѣчной прибыли. Вся прибыль, получившаяся отъ двухъ-лѣтняго производства свѣчъ на Екатеринбург. Епарх. свѣчномъ заводѣ пріобрѣтена благодаря тому, что въ оборотный капиталъ завода были употреблены 18 тысячъ рублей, собранныхъ на содержаніе миссіонера и постройку Екатеринбург. Духовной Семинаріи, которыя еслибы находились въ банкѣ, то принесли-бы за это время 1440 руб. сер. 0/0%. Когда заводъ будетъ удовлетворять свѣчами всѣ церкви Епархіи, когда продажа свѣчъ съ Епархіальн. завода достигнетъ до 7000 пудовъ, то дивидентъ завода за всѣми расходами долженъ быть ни какъ не менѣе 15 тысячъ рублей въ годъ. Въ настоящее время Комитетъ покупаетъ желтый воскъ по 23 руб. и 23 руб. 50 коп. за пудъ, за обѣлку его платитъ 50 коп. съ пуда, за обработку въ свѣчи со всѣми расходами 90 коп. съ пуда, значить выработанныя бѣлыя свѣчи стоятъ заводу 24 руб. 90 коп. за пудъ, а по сему прибыль отъ продажи бѣлыхъ свѣчъ выработанныхъ изъ воска стоящаго заводу желтымъ 23 руб. 50 коп., будетъ два рубля 10 коп. въ пудѣ. При выработкѣ заводомъ 7000 пудовъ свѣчъ и ихъ про-

дажѣ въ церкви Епархіи, церкви Епархіи должны будутъ весь огарь сдавать въ Епарх. свѣчной складъ, всего огара въ теченіи года сдастся не менѣе 1500 пудовъ. Заводъ, принявши воскъ въ огаркахъ по 20 р. за пудъ, облѣить его по 50 коп. за пудъ и, продавши облѣеный огарь въ свѣчѣ по 27 руб. за пудъ, получить такимъ образомъ прибыль 5 руб. 60 коп., въ пудѣ, а на 1500 пудовъ получить 5 руб. 60 к. $\times 1500 = 8400$ р. сер. И такъ, когда заводъ выработаетъ и продастъ 5500 пуд. съ прибылью 2 руб. 10 коп. въ пудѣ, и 1500 пудовъ съ прибылью 5 руб. 60 коп. въ пудѣ, то получить всей прибыли 19,955 руб. Такой дивидентъ получится при цѣнѣ на воскъ 23 руб. 50 коп., но эта цѣна не нормальная, произшедшая только отъ того, что зимою въ городъ Ирбитъ своевременно не былъ привезенъ воскъ, съ открытіемъ-же навигаціи при усиленномъ на него спросѣ по той причинѣ, что только весною и можно удачно облѣить воскъ, поднялась на него цѣна, обыкновенная же цѣна на воскъ отъ 20 руб.—21 руб. 50 коп. за пудъ, при каковой цѣнѣ прибыль отъ производства свѣчъ должна много увеличиться. На содержаніе и ремонтъ завода, на мелочные и случайные расходы съ 1-го Января по 24-е Мая сего года употреблено 357 руб. 42 коп., до новаго 1893 года расходы эти не превысятъ 600 рублей, а при утроенномъ производствѣ свѣчъ расходы эти должны втрое увеличиться, возвыситься до 2000 руб. сер. Исключивши этотъ расходъ 2000 рублей изъ 19,955 руб.—годовой прибыли, получится чистый дивидентъ 17,955 руб., изъ которыхъ 2955 руб. отнесемъ на открытіе складовъ, остатокъ-же 15 тысячъ рублей Епархіальное духовенство можетъ употребить по своему усмотрѣнію на общепархіальныя нужды.

На запись всѣхъ операцій завода Комитетъ имѣеть книги. Воскъ, выдаваемый мастеру на свѣчи, записывается въ расходъ въ книгѣ прихода и расхода воска и огара, въ которую записывается всякое поступленіе въ восковой складъ воска отъ воскоторговцевъ, приобрѣтеннаго и получаемаго въ обмѣнъ за свѣчи огара отъ церквей. Получаемыя отъ мастера свѣчи записываются въ другую книгу приѣма свѣчъ. По отпуску свѣчъ въ церкви Епархіи, а равно и частнымъ лицамъ имѣется у Комитета особая книга, въ которой тотъ часъ по продажѣ свѣчъ записывается количество отпущенныхъ свѣчъ, ихъ стоимость, полученіе за нихъ денегъ или огара, оставшійся за свѣчи долгъ, когда не всѣ деньги уплачены и на всякій отпускъ товара покупателю выдается росписка. Ежедневно по книгѣ продажи свѣчъ Комитетъ сосчитываетъ вырученныя за день деньги, усчитываетъ по отпускамъ приказчика и вырученныя деньги записываются ежедневно на приходъ въ денежную приходо-расходную книгу, въ нее же записывается поступленіе денегъ въ уплату долговъ за проданныя въ кредитъ свѣчи, а равно въ эту-же книгу выписывается весь денежный расходъ по операціямъ завода. Деньги выручаемыя за свѣчи вносились на храненіе и въ уплату долга въ Сибирскій Торговый банкъ, отъ котораго имѣются у Комитета расчетныя книжки. Ежемѣсячно Комитетъ въ приходо-расходныхъ книгахъ какъ денежныхъ, такъ и матеріальныхъ подводитъ мѣсячные итоги, по нимъ составляетъ вѣдомости, которыя съ разрѣшенія Епархіальной власти печатаются въ Екатеринбургскихъ Епархіальныхъ вѣдомостяхъ къ свѣдѣнію духовенства Епархіи. Ревизіонная Комиссія по повѣркѣ отчетности Комитета по устройству Екатеринбургскаго Епархіальнаго свѣчнаго завода еже-

мѣсячно провѣряла документы и книги завода, а по-
этому ея прямая обязанность дать свое заключеніе о
правильности, или неправильности веденія Комитетомъ
записей по операціямъ свѣчнаго завода. По вопросамъ,
касающимся нуждъ завода, по коимъ Комитетъ имѣлъ
общія сужденія, у Комитета имѣются утвержденныя
Епархіальною властью журналы и постановленія Ко-
митета.

Члены Комитета: Священники: *Николай Кубасовъ,*
Василій Топорковъ и *Александръ Дягилевъ.*

О БЪ Я В Л Е Н І Е *).

Въ Русско-Славянскомъ Книжномъ Складѣ (Пе-
тербургъ, Невскій, 74), продается брошюра Д-ра И. Ф.
Рапчевскаго: „Двѣ популярныя лекціи объ азіатской
холерѣ“. Условія выписки сей брошюры: начиная съ
10 экз. складъ беретъ пересылку на свой счетъ и кро-
мѣ того дѣлаетъ скидку при выпискѣ на наличныя
деньги или наложеннымъ платежемъ—100 экземп.—
10⁰/₀, 200 экз.—20⁰/₀, 300—30⁰/₀, 500 и болѣе—32¹/₂⁰/₀.

* Печатается по распоряженію Епархіальнаго Начальства.



ВЪДО

о денежныхъ взносахъ и пожертвованіяхъ, поступившихъ въ
 ского Чудотворца, и на имя Екатеринбургскаго

Отъ кого поступили взносы и пожертвованія;	Въ пользу пострадавшихъ отъ неурожая учащихъ и учащихся въ церк.-при- ходскихъ школахъ	Пожизненныхъ членскихъ взносовъ	Годовыхъ членскихъ взно- совъ	Единовременно пожертво- ванныхъ въ пользу Брат- ства	Въ пользу школъ
---	---	------------------------------------	----------------------------------	--	-----------------

За мѣсяцъ

Костромскаго Епарх. Учи- лицнаго Совѣта	237	1	—	—	—	—	—	—	—
Таврическаго Епарх. Учил. Совѣта	62	60	—	—	—	—	—	—	—
Хозяйственнаго Управленія при Св. Синодѣ	152	54	—	—	—	—	—	—	—
Благоч. 3 окр. Екатер. у. . .	—	—	—	—	9	—	1591	—	—
Итого въ Апрѣль	452	15	—	—	9	—	1591	—	—

За мѣся

Черезъ Екатериноб. Духовную Консисторію ассигнован- ныхъ Св. Синодомъ по смѣтѣ 1892 года въ посо- біе школамъ	—	—	—	—	—	—	—	2000	—
Хозяйственнаго Управленія при Св. Синодѣ	198	46	—	—	—	—	—	—	—
Кіевскаго Епарх. Уч. Сов.	300	—	—	—	—	—	—	—	—
Таврическаго Епарх. Уч. Сов.	188	8	—	—	—	—	—	—	—

Черезъ благоч. 2 окр. Ирбитскаго уѣзда отъ діакона Василя Карпинскаго . . .	3	—	—	—	—	—	—	—	—
Благоч. 3 окр. Екатеринбург. у.	—	—	—	—	—	—	—	—	—
” 2 окр. ” ”	—	—	—	—	9	—	—	—	—
” 4 окр. Камышл. у.	—	—	—	—	3	1877	—	—	—
Свящ. Александра Покровскаго въ закладномъ листѣ Гос. Дворянск. Зем. Банка	—	—	—	—	—	—	—	—	100
Итого въ Маѣ	689	54	—	—	12	1877	2100	—	—

За мѣся

Верхотурскаго Отдѣленія Епархіальнаго Училищнаго Совѣта	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Черезъ благоч. 2 окр. Ирбитскаго уѣзда отъ діакона Василя Карпинскаго . . .	6	—	—	—	—	—	—	—	—
Благоч. 4 окр. Шадринскаго уѣзда	—	—	—	—	—	278	—	—	—
Помощн. благоч. 2 окр. Камышловскаго уѣзда . . .	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Благоч. 2 окр. Верхотурскаго уѣзда	—	—	—	—	69	—	—	—	—
Вологодскаго Еп. Уч. Совѣта	16	—	—	—	—	—	—	—	—
Итого въ Юнѣ	22	—	—	—	69	278	—	—	—

За мѣся

Хозяйственнаго Управленія при Св. Синодѣ	445	8	—	—	—	—	—	—	—
--	-----	---	---	---	---	---	---	---	---

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

I. Архіерейскія служенія.

22 Октября—Четвергъ.

Его Преосвященство Божественную литургію совершилъ въ Крестовой церкви архіерейскаго дома, въ сослуженіи протоіерея В. Луканина и трехъ іеромонаховъ. За литургіей рукоположенъ во діакона окончившій курсъ Семинаріи Николай Поповъ; за часами посвященъ въ стихарь псаломщикъ села Синарскаго Николай Хелидонскій. Поученіе говорилъ священникъ Николай Плетневъ.

24 Октября—Суббота.

Его Преосвященство въ Каѳедральномъ соборѣ въ сослуженіи протоіерея В. Луканина и священниковъ П. Кроткова, В. Топоркова и Н. Плетнева совершилъ панихиду объ упокоеніи Преосвященнаго Епископа Поликарпа, по случаю годовщины со времени его кончины.

25 Октября—Воскресеніе.

Его Преосвященство Божественную литургію совершилъ въ Крестовой церкви архіерейскаго дома, въ сослуженіи протоіерея В. Луканина и трехъ іеромонаховъ. За литургіей рукоположенъ въ санъ священника діаконъ Николай Поповъ къ церкви села Кисловскаго Екатеринбургскаго уѣзда.

II. Свободныя мѣста.

СВЯЩЕННИЧЕСКІЯ: при градо-Верхотурскомъ соборѣ, въ селахъ: Иванищевскомъ Шадр. у. при единовѣрч. церкви, въ заводѣ Верхне-Уфалейскомъ при единовѣрческой церкви (*свидѣнія о средствахъ содержанія напечатаны въ №№ 42 и 43 Епарх. Вѣд.*); въ селахъ: Кайгородскомъ Екатеринбург. у., причтъ пользуется землею, добровольно данною прихожанами, въ

количество 5 десят. пахотной и 7 сенокосной. Жалованья от казны причтъ получаетъ: священникъ 141 р. 12 к. и псаломщикъ 47 р. 4 к. Сверхъ сего взятны рубли отъ прихожанъ села Кайгародскаго и дер. Корниловой причтъ получаетъ жалованья, въ количество 317 р. 60 к. въ годъ, а съ прихожанъ дер. Кучковъ причтъ вмѣсто земли, причитающейся съ дер. Кучковъ, пользуется жалованьемъ въ размѣръ 84 р. 42 к. въ годъ. Прихожане же дер. Мостовой платятъ ругу. Доходовъ изъ братской кружки за 1891 г. получилось до 250 р. Для помѣщенія причта имѣются церковные дома. Никито-Ивдельскомъ Верхотурскаго уѣзда, квартира священнику въ господскомъ домѣ; причтомъ получается жалованья 300 р. отъ Конкурснаго Управленія и отъ прихожанъ: священнику 106 р. и псаломщику 30 р. въ годъ. Братскихъ доходовъ въ 1891 г. поступило до 200 руб.

ДIAKONCKIЯ: въ селахъ: Балаирскомъ Кам. у., Кочневскомъ, Скатиномъ, Тамакульскомъ и Володинскомъ Камышловск. уѣзда, Кабанскомъ, Сладчанскомъ, Мѣхонскомъ, Першинскомъ, Бѣлоярскомъ, Ново-Петропавловскомъ и Сосновскомъ при единов. церкви Шадринскаго уѣзда, въ селеніи Турьинскіе рудники Верх. уѣзда, Мурзинскомъ Верх. уѣзда; въ заводахъ: Верх-Нейвинскомъ и Быньговскомъ Екатеринб. у., (свидѣнія о средствахъ содержанія см. въ № 40 Епарх. Вѣд.); Баранчинскомъ Верх. уѣзда, (свидѣнія о средствахъ содержанія см. въ № 41 Епарх. Вѣд.); Верхне-Тагильскомъ Екатеринб. у., Кушвинскомъ Верх. у., (свидѣнія о средствахъ содержанія см. въ № 43 Епарх. Вѣд.),

ПСАЛОМЩИЧЕСКІЯ: въ заводѣ Висимо-Уткинскомъ Верх. у., жалованья отъ заводоуправленія псаломщику положено 94 р. 56 к. въ годъ, кружечныхъ доходовъ въ теченіи года получается до 900 р.

ПРОСФОРНИЧЕСКІЯ: въ селахъ: Павловскомъ, Никольскомъ и Мугайскомъ Верхот. у., Карабольскомъ Екатеринбург. у., Ячменевскомъ и Ольховскомъ Шадр. у.; въ заводъ Невьянскомъ Екатеринбург. уѣзда.

III. Перемѣны по службѣ.

Опредѣленъ окончившій курсъ въ Екатеринбург. Дух. училищѣ Александръ *Задоринъ* псаломщикомъ въ Волковское село, Камышловскаго уѣзда 20 Октября.

Перемѣщены: священникъ села Кайгородскаго Екатеринбург. уѣзда Александръ *Хохловъ* въ Верхне-Салдинскій заводъ Верхотурскаго уѣзда 20 Октября.

Священникъ Никито-Ивдельскаго села Верхотурскаго уѣзда Іоаннъ *Порошинъ* въ село Бѣляковское, Камышловскаго уѣзда 23 Октября.

Умерли: псаломщикъ Волковскаго села Василій *Неуйминъ* 8 Октября.

Священникъ Бѣляковскаго с. Камышловскаго уѣзда Александръ *Казанскій* 12 Октября.

IV. Вакантныя учительскія мѣста.

Въ церковно-приходской школѣ селенія Турьинскихъ рудниковъ, Верхотурскаго уѣзда.



ОГЛАВЛЕНІЕ: 1. Распоряженія правительства. 2. Отъ Епархіальнаго училищнаго совѣта, 3. Отъ Пермскаго Епархіальнаго Попечительства, 4. Объявленіе, 5. Свѣдѣнія объ Екатеринбургскомъ Епархіальномъ свѣчно-восковомъ заводѣ за время его существованія съ 1-го Марта 1890 г. по 24 Мая 1892 года. 6. Вѣдомость о денежныхъ взносахъ и пожертвованіяхъ, поступившихъ въ совѣтъ церковнаго Братства св. Праведнаго Сумеона. 7. Епархіальныя извѣстія.

СВЯТОСЛАВЕНСКИ

ЕПАРХИАЛНА ВЪДОМОСТ

Годъ изданія седьмой.

№ 44.

1892 г.

31 Октября.

ОТДѢЛЪ НЕОФФІЦІАЛЬНЫЙ.

ПОУЧЕНІЕ

въ недѣлю 22-ю по пятидесятницѣ.

Прошу тебя, отче Аврааме, пошли Лазаря въ домъ отца моего; ибо у меня пять братьевъ: пусть онъ засвидѣтельствуетъ имъ, чтобъ и они не пришли въ сіе мѣсто мученія. (Луки 16, 27 и 28).

Упомянутый въ нынѣ чтенномъ Евангеліи богачъ, будучи въ адскихъ мукахъ, заботится объ оставшихся въ живыхъ братьяхъ своихъ и проситъ Авраама послать Лазаря засвидѣтельствовать братьямъ его о существованіи по смерти для грѣшниковъ страшныхъ мученій, т. е. богачъ хотѣлъ, чтобы Авраамъ послалъ умершаго Лазаря къ его братьямъ для вразумленія ихъ. Удивительная перемѣна! Въ жизни своей богачъ не обращалъ ни малѣйшаго вниманія на лежавшаго у воротъ дома его голоднаго, гнойнаго, бѣднаго Лазаря,

а по смерти просить посредничества сего Лазаря къ избавленію отъ погибели оставшихся въ живыхъ братьевъ его. Но поздно. У богача отнята уже всякая возможность пособить не только другимъ, но и себѣ самому. Богачъ, сказано въ Евангеліи, одѣвался въ порфиру и виссонъ, и каждый день торжествовалъ блистательно (ст. 19). Значить о благоугожденіи Богу, о душѣ некогда было ему заботиться.

Не такъ ли беззаботно, братіе, проводимъ время сей жизни и всѣ мы. Господа Бога мы не любимъ, угоднаго Ему не дѣлаемъ, заповѣди Его нарушаемъ; любить ближняго, какъ самихъ себя, мы не хотимъ. Правды святой между людьми не стало. Одинъ другаго стараются обмануть, оклеветать, унижить, опорочить. Дѣти перестали почитать родителей, духовныя овцы своихъ пастырей; всѣ другъ на друга смотрятъ вражески и не доброжелательно, радуемся несчастію ближняго; постовъ не соблюдаемъ; Богу молиться лѣннимся; церковь Божию забываемъ. И для насъ, какъ нѣкогда для братьевъ богача, нуженъ особенный посланникъ съ неба, чтобы страхомъ адскихъ мученій вразумилъ насъ. Ибо ни заповѣди Господни, ни наставленія св. церкви, ни вразумленія пастырей не могутъ удержать насъ отъ грѣховъ. О нынѣшнихъ христіанахъ можно сказать тоже, что нѣкогда сказано было о язычникахъ. „Отцы, будучи хуже своихъ дѣдовъ, имѣли сыновей, еще худшихъ, нежели они сами, а отъ дѣтей произойдетъ еще злѣйшее поколѣніе.“ (Еванг. истор. о Богѣ—Словѣ. прот. П. Матвѣевскаго стр. 129). Всѣ мы знаемъ и говоримъ, что за грѣхи насъ Господь наказываетъ, а покаяться во грѣхахъ, отстать отъ грѣховъ, исправиться,—рѣдко кому и на умъ прійдетъ. „Не всякъ, говорящій мнѣ: Господи! Господи: войдетъ“

въ царство небесное, но исполняющій волю Отца Моего небеснаго“ (Мѣ. 7, 21), сказалъ Спаситель. Мерзокъ предъ Господомъ творящій беззаконіе. И нѣтъ ни одного человѣка, который бы не согрѣшилъ, хотя бы прожилъ и одинъ день на земли, говоритъ слово Божіе. Каковы же предъ Господомъ тѣ, которые живутъ много лѣтъ и не каются. А мало ли между нами такихъ, которые не бывали у исповѣди и св. причастія годовъ по десяти и болѣе. Примѣромъ ихъ заражаются и другіе. И такимъ образомъ болѣе и болѣе удаляются христіане отъ своего Спасителя. Храмъ Божій, гдѣ бы они услышали слово спасенія, ими не посѣщается. Въ душахъ ихъ постепенно водворяется и укрѣпляется врагъ нашего спасенія. Чего же хорошаго можно ожидать дѣтямъ отъ такихъ родителей! Наставленія въ добръ?—но они сами ничего не знаютъ. Удержанія отъ грѣха?—но они сами всецѣло погрязли во грѣхахъ. Таковыя люди способны только на „созволеніе творящимъ всякую неправду“. (Римл. 1, 32). Св. Апостоль Павелъ въ посланіи къ Римлянамъ такъ очерчиваетъ нравственное состояніе современныхъ ему Римскихъ язычниковъ: „они исполнены всякой неправды, блуда, лукавства, корыстолюбія, злобы, зависти, распрей, обмана, они клеветники, обидчики, самохвалы, горды, не послушны родителямъ, не примиримы, не милостивы (1, 29—32). Кто будетъ отвергать, братіе, что перечисленнымъ порокамъ не подвержены и мы? И чѣмъ дальше, тѣмъ все меньше и меньше заботитъ насъ душа наша, созданная по образу и подобію Божію; меньше и меньше думаемъ и радѣемъ о исправленіи жизни, объ искорененіи страстей и злыхъ навыковъ, возросшихъ въ душѣ,—о добрыхъ дѣлахъ, коими благоугождается Богъ. Какъ же Господы будетъ терпѣть такое

нечестіе! Вотъ Онъ, по неизрѣченной любви къ намъ грѣшнымъ, и посылаетъ для вразумленія беззаконниковъ разныя наказанія: смертоносныя болѣзни, неурожаи, голодъ и т. под.

А чтобы еще нагляднѣе представить нравственное состояніе наше, оглянемся на прошедшій годъ. По поводу, напримѣръ, полученія пособій, сколько допущено было вами несправедливостей, лукавства, обмана, оскорбленій и ругательствъ! Вѣдь не для того Всемилостивѣйшій Государь Императоръ соизволилъ на выдачу намъ ссуды хлѣбной, по случаю голода, чтобы мы, божась и клянясь, утаивали, что у насъ имѣется, чтобы выпросить себѣ больше пособія. Ужели для того добрые люди жертвовали намъ на пропитаніе, чтобы мы, какъ алчные псы, вырывали другъ у друга подаваемый намъ кусокъ хлѣба? Не съ тою цѣлю благотворили щедродательные люди, чтобы мы, получая пособіе, лежали, ничего не дѣлая. А все это было во очію нашу. Не хотѣли мы братолобно пользоваться оказываемыми намъ милостями. Мы, какъ упоминаемый въ Евангеліи богачъ, ѣли и пили въ сытость, когда другіе голодали отъ захваченныхъ нами пособій; рядились и одѣвались по желанію, когда другіе продавали или несли въ закладъ послѣднюю одежду, чтобы купить кусокъ насущнаго хлѣба. Черезъ это самое мы лишились и благоволенія Божія. Господь за наше невоздержаніе, за наше тунеядство, а въ особенности за нашу не любовь къ ближнему, — истребилъ плоды полевыхъ трудовъ нашихъ сначала кобылкою, а потомъ остальное продолжительною засухою, а насъ самихъ постигло отъ Господа губительное прещеніе, въ видѣ отвратительной болѣзни и преждевременной смерти, да-

бы заблудшіе вразумились и грѣшники обратились на путь покаянія.

Благодареніе Господу Богу, что Онъ не по беззаконіямъ нашимъ сотворилъ съ нами и не по грѣхамъ нашимъ воздалъ намъ, братіе! Онъ по великой Своей милости еще далъ намъ время на покаяніе и исправленіе. Воспользуемся же, братія, симъ драгоцѣннымъ временемъ: вразумимся посылаемыми на насъ испытаніями, отложимъ дѣла тмы и поживемъ праведно. Благоугожденіемъ Богу постараемся избѣгать участи богатаго. Послушаніемъ Св. Церкви и Ея спасительнымъ уставамъ обрящемъ милость Божию и упокоеніе со святыми.

Сладчанскаго села, Шадр. у. священникъ *Вириладъ Ребринъ*.

ОБИХОДНАЯ РЕЦЕПТУРА.

Полезныя дѣйствія на организмъ горячей воды.
Употребленіе горячей воды въ качествѣ наружнаго средства и внутренняго оказывается весьма полезнымъ во многихъ случаяхъ заболѣваній. Такъ, въ случаяхъ обыкновенныхъ головныхъ болей, компрессы на затылокъ или на лобъ изъ горячей воды оказываютъ отличное дѣйствіе, болѣе существенное и успокоивающее, нежели компрессы изъ холодной воды; въ этихъ случаяхъ не малое также облегченіе приносятъ ножныя ванны изъ горячей воды. То же относится и къ различнаго рода невралгическимъ страданіямъ. Но въ особенности, по свидѣтельству проф. Труссо, компрессы изъ горячей воды незамѣнимы при такъ называемомъ

ложномъ крупшѣ у дѣтей, порождающемъ иногда, вслѣдствіе спазмъ въ горлѣ, сильное удушье. Въ этомъ случаѣ немедленно же слѣдуетъ намочить губку горячей водою, какую только можетъ выдержать рука, и, слегка выжавъ, наложить губку на шею, сзади, ниже затылка — удушье быстро отходитъ. За неимѣніемъ подъ руками губки, ее можно замѣнить сложенной въ нѣсколько рядовъ фланелью или обыкновенной простой ватой, не хуже губки вбирающей въ себя воду. При кровотеченіяхъ изъ носа съ пользою можно употреблять спринцованіе водою въ 40—45° Ц. (32—36 град. Реомюра). Клизмы изъ воды въ 30° реом. (37¹/₂° Ц.) очень хорошее средство отъ поносовъ у дѣтей перваго возраста, а въ 28 град. Реом. (35° Ц.) оказываютъ облегчающее дѣйствіе при геморoidalныхъ страданіяхъ. Въ послѣднемъ случаѣ, какъ свидѣлствуютъ опыты, стаканъ горячей воды или очень слабого горячаго чая, вышитый на ночь, передъ тѣмъ, какъ ложиться спать, оказываетъ весьма успокоивающее дѣйствіе. Весьма полезно также пить горячую воду или очень слабый горячій чай лицамъ, страдающимъ плохимъ пищевареніемъ. („Новое Время“ 1892 г. № 5708).

ОБЪЯВЛЕНІЯ:

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ЖУРНАЛЬ

СТРАННИКЪ

на 1893 годъ.

(ТРИНАДЦАТЫЙ ГОДЪ ИЗДАНІЯ ПОДЪ НОВОЮ РЕДАКЦІЕЙ).

Журналъ „Странникъ“ съ октября 1880 года издается новою редакціей, по слѣдующей программѣ:

1) Богословскія статьи и изслѣдованія по разнымъ отраслямъ

общей церковной исторіи и историко-литературнаго знанія,—преимущественно въ отдѣлахъ, имѣющихъ ближайшее отношеніе къ *Православной Восточной и Русской жизни*. 2) Статьи, изслѣдованія и необнародованные матеріалы по всѣмъ отдѣламъ *Русской церковной исторіи*. 3) Весѣды, поученія, слова и рчи извѣстнѣйшихъ проповѣдниковъ. 4) Статьи *философскаго содержанія* по вопросамъ современной богословской мысли. 5) Статьи *публицистическаго содержанія* по выдающимся явленіямъ церковной жизни. 6) *Очерки, рассказы, описанія, знакомяція съ укладомъ и строемъ* церковной жизни вообще христіанскихъ исповѣданій, особенно—съ жизнью пастырства и преимущественно у славянъ. 7) Бытовые *очерки, рассказы, характеристики* изъ области религіознаго строя и нравственныхъ отношеній нашего духовенства, общества и простаго народа. 8) *Внутреннее церковное обозрѣніе и хроника епархіальной жизни*. 9) *Иностранное обозрѣніе*: важнѣйшія явленія текущей церковно-религіозной жизни православнаго и неправославнаго міра на Востокъ и Западъ, особенно у славянъ. 10) Обзоръ русскихъ *духовныхъ журналовъ и епархіальныхъ вѣдомостей*. 11) Обзоръ *святскихъ журналовъ, газетъ и книгъ*; отчеты и отзывы о помѣщаемыхъ тамъ статьяхъ, имѣющихъ отношеніе къ программѣ журнала. 12) *Библиографическія и критическія статьи* о новыхъ русскихъ книгахъ духовнаго содержанія, [а также и о важнѣйшихъ произведеніяхъ иностранной богословской литературы. 13) *Книжная лѣтопись*: ежемѣсячный указатель всѣхъ вновь выходящихъ русскихъ книгъ духовнаго содержанія; краткіе отзывы о новыхъ книгахъ. 14) Хроника важнѣйшихъ церковно-административныхъ распоряженій и указовъ. 15) Разныя отрывочныя *извѣстія и замѣтки*; корреспонденціи; объявленія.

Журналъ выходитъ ежемѣсячно, книгами отъ 10 до 12 и болѣе листовъ. Подписная плата: съ пересылкою въ Россіи и доставкою въ С.-Петербургъ **ШЕСТЬ РУБЛЕЙ**; съ пересылкою за границу **восемь рублей**. Адресоваться: въ редакцію журнала „Странникъ“, въ С.-Петербургъ (Невскій просп., д. № 173).

Редакторъ-издатель: **А. Пономаревъ.**

ВЫШЕЛЪ изъ ПЕЧАТИ и разосланъ подписчикамъ

52 В Ы П У С К Ъ

(КРОВООБРАЩЕНІЕ-КУКОВЪ АРХИПЕЛАГЪ)

НАСТОЛЬНАГО ЭНЦИКЛОПЕДИЧЕСКАГО СЛОВАРЯ

Изданіе бывш. т-ва А. ГАРБЕЛЬ и К^о въ Москвѣ, (Больш. Никитская, Долгоруковской пер., д. 8).

Въ текстѣ помѣщены: 13 рисунковъ и 5 портретовъ (О. Кромвель, И. Крузенштернъ, К. Я. Крыжичкій, И. А. Крыловъ, е. и. в. Ксенія Александровна).

Приложеніе: рисунки костюмовъ—таблица III, XVII и XVIII стол.

Цѣна выпуску (съ пересыл.) 30 к. на обыкн. бум. и 40 к. на лучш. бумагѣ; цѣна тому (14 вып.) въ перепл. 4 р. 50к. на об. б. и 6 р. на лучш. бумагѣ.

Все изданіе составитъ 105—115 вып. (8 томовъ.)

ОТПЕЧАТАНА И ПРОДАЕТСЯ НОВАЯ КНИГА:

Собраніе правилъ, постановленій и распоряженій Святѣйшаго Синода о церковно-приходскихъ школахъ и школахъ грамоты съ присоединеніемъ программъ учебныхъ предметовъ для церковно-приходскихъ школъ.

(Руководственная книга завѣдующихъ и учителей церковно-приходскихъ школъ и школъ грамоты, для наблюдателей за церковно-приходскими школами, для Членовъ Епархіальныхъ Училищныхъ Совѣтовъ и Членовъ Уѣздныхъ Отдѣленій оныхъ).

Составилъ Членъ—Секретарь Глазовскаго Уѣзднаго отдѣленія Вятскаго Епархіальнаго Училищнаго Совѣта П. Сумароковъ. Вятка 1892 г. Ц. 50 к., съ перес. 60 к.

Означенная книга продается у автора, Помощника Смотрителя Глазовскаго Духовнаго Училища, Вятской губерніи, Павла Николаевича Сумарокова.

Редакторъ священникъ Н. Кибардинъ.

ОГЛАВЛЕНІЕ: Поученіе въ недѣлю 22-ю по пятидесятницѣ.—Обиходная рецептура.—Объявленія.

Печатать дозволяется. Цензоръ каедральный прот. А. Кротковъ.

Екатеринб. Типографія И. Я. Сапожникова.